

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari.“ Narodna poslovica.

Izlazi svakog četvrtka o podno.
 Neteleki doplati se ne vraćaju u podpisani ne tiskaju, a nefrankirani ne primaju.
 Predplata sa poštarinom stoji 10 K u obće, } na godinu
 5 K za soljake }
 11 K 5-., odn. K 250 na pol godine.
 Izvan carovine više poštarina plaća i utužuje se u Pull.
 Pojedini broj stoji 10 h., zaostali 20 h., koli u Pull, toll izvan leto.
 Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari Laginja i dr. prijo J. Krmpotić i dr. (Via Glauha br. 1), kamo neka se naslovljuje sva pisma i predplate.

za predbrojbu, oglaš. itd. u se zaputicom ili položim pošt. štationice u Beču administraciju lista u Pula.
 naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojalka.
 list na vrijeme ne primi, a to javi odpravnictvu u svom pismu, za koji se plaća poštarina, ako se izda napise „Reklamacija“.
 ovnog računa br. 247549. telefon tiskare broj 38.

Glavni urednik i izdavač Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. u Pull ulica Glauha 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crocra br. 1, II. kat).



POZIV

na
 VII. redovitu glavnu godišnju skupštinu
 Družbe sv. Ćirila i Metoda za Istru
 koja će se držati u nedjelju,
 5. lipnja 1910. u gradu Cresu.

RASPORED:

- U 8 sati u jutro bit će u župnoj crkvi sv. misa;
- U 3 sata poslije podne držat će se u prostorijama „Narodnog Doma“ skupština sa sljedećim dnevnim redom:

1. Pozdrav predsjednika;
 2. Čitanje zapisnika posljednje glavne skupštine;
 3. Izvješće tajnika;
 4. Izvješće blagajnika;
 5. Izvješće nadzornog vijeća;
 6. Možebitni predlozi.
- (Odnosno na posljednju točku dnevnoga reda, umoljavaju se ona p. n. gg. skupštinari, koji žele na skupštini podnesti kakav predlog, da ga blagoizvole priopćiti uzbinom Ravnateljstvu barem tri dana prije skupštine.)

Zabava u školskom vrtu, kod koje će sudjelovati mjesna društvena glazba Volosko-Opatija.
 OPATIJA, dne 8. svibnja 1910.

Ravnateljstvo
 družbe sv. Ćirila i Metoda
 za Istru.



Slavenski bogoslužni jezik u Istri.

(Nastavak.)
 pravo slavenskih naroda na slavensku službu Božju.
 1. Stalno, nepreporno je, da je pravo po-
 slavenskoga jezika sa svu službu Božju
 tenato po svejoj Stolicu i da je to pravo
 no ne možda pojednim svećenikom nit
 jednim crkvam, odnosno skupam, nego sla-
 venskomu narodu, odnosno slavenskim na-
 nom, i da su svi ti slavenski narodi,
 ročito hrvatski i slovenski, aionici toga
 avca. Još onda, kad ne bijaše uredjenih
 jedinih crkava i župa, bijaše uveden
 slavenski bogoslužni jezik kod naroda sla-
 venskih; a blaženo uspomeno slavni Lav
 III. želio je i namjeravao, kako se je više
 ta izvajuo, da se slavenski liturgijski jezik
 samo uskrbi u porabi, gdje jest, nego
 kojder da se njegovu porabu proširi medju
 imi Slavoni, kako svi i imaju pravo na nju.

Iz carevinskoga vijeća.

Beč, 18. 5. 1910.

Nakon duhovskih blagdana obdržavala je zastupnička kuća danas prvu sjednicu, koja će biti jedina u ovom čednu Predsjednici stranaka zaključile naime sporazumno s predjedništvom i s vladom, da će se obdržavati po jednu, ponajviše dvije sjednice na čedan radi sjednica pojedinih snoborskih odbora, osobito proračunskog i financijalnog odbora. Proračunski odbor imati će svaki dan, izuzam nedjelje i svetka, sjednicu u jutro i poslije podne a da uz- magne dovršiti razpravu o proračunu tamo do prvih dana mjeseca junija. Okolo prvoga junija limo bi doći proračun na raz- pravu i saboru ili parlamentu i tada će biti valjda skoro svaki dan sjednica. Pro- celnici stranaka sjedniše se na rečenoj sjednici također o takozvanom radnom programu carevinskog vijeća sve do ljetnih praznika. Kako se čita iz novina u tom radnom programu nenalazi se osnova za ustrojenje talijanskog sveučilišta, što će naše Talijane silno ogorčati, jer su oni već u saki držali, da će dobiti sveučilište ili pravnu fakultetu, ne u Beču, već u sa- mom Trstu. Jedan dio Niemaca bio je naime obećao, da će ih poduprijeti u nji- hovim težnjama u pitanju sveučilišta — ali to je obećanje trajalo samo dole, dok su Niemci trebali talijanske glasove proti Slavenima u parlamentu.

Sada možemo očekivati ponovno talijan- ske demonstracije koliko u talijanskim gra- dovih Primorja, toliko na pojedinih au- strijskih sveučilištih.

Odgovor na Interpelaciju.

Ministar za zemaljsku obranu general Georgi odgovorio je na jednu interpelaciju hrvatskog zastupnika Blankini-a iz Dalma- cije, kojom je pitao vojničku upravu zašto je tako malen broj naše mladeži iz Dal- macije i Primorja na pomorskoj ratnoj akademiji na Rieci i pitomaca u pomor- sko-ratnoj školi u Pull.

Ministar odgovara, da se doduše prijav- lja znatan broj mladića iz Dalmacije i Primorja za one škole, nu da ih većina propade kod primateljnog ispita — jer da nisu dostatno pripravljeni za one škole. U rečenih školah da je razmjerno prema pučanstvu rečenih zemalja dosta mladića iz tih zemalja, što će odgovarati po svoj prilici istini, ali je gospodin ministar za- boravio spomenuti, da je ogromna većina momčadi ratne mornarice iz rečenih ze- malja dakle većinom Hrvata te bi morao biti prema njima razmjerno i najviše ča- stnika te mornarice.

Ustrojenje zbora izsluženih vojnika.

Kao prva točka dnevnoga reda dolazi vladina osnova o ustrojenju novog zbora izsluženih vojnika. Do sada obstoje naime u pojedinih gradovih i zemljah društva iz- služenih vojnika, takozvanih veterana, koje se ovom osnovom kani više na vojničku preustrojiti, jer će smjeti da nose oružje, imati će svoje častnike, zajedničko vrhovno zapovjedništvo itd.

Protiv toj osnovi uze prvi rieč rusinski zastupnik Ceglinski, koji iziće, da je novi taj zbor odviše biti odvisan od političkih i redarstvenih oblasti, jer ove imaju no- samo pravo nadzora nego i pravo potvrde častnika i činovnika pojedinih odila tog zbora.

Kršćanski socijal Dr. Baechlé pozdravlja radostno tu osnovu, jer se njom udovo- ljuje davnoj želji izsluženih vojnika, koji teže za holjom organizacijom.

Česki radikalac zastupnik Sokol čudi se što vlada nema predijeg i ozbiljnijeg posla nego li baviti se ovakvim poslovima, koji nebi imali spadati na državni sabor.

Predgovorniku opaža govornik, da je uzalud tražiti osvježivanje austrijskog duha ako vlada radi baš protivno t. j. ako ona svojom njemačkom politikom nastoji u Neniemoima ubiti taj austrijski duh.

Kršćanski socijal, zastupnik Gagenberg, umirovljeni general, kaže, da se ima baš u Austriji veteranstvo njegovati, jer tvore

baš oni vrst spojnog elementa medju na- rodima. Vojnička društva su nam jamstvom, da će vojnički duh naroda u slučaju po- trebe sve žrtvovati za priestolje i dinastiju. (Česi prigovaraju.) Govornik se neslaže s osnovom u koliko stavlja ista veteranstvo pod nadzor redarstva.

Nastavak razprave o prošnim pred- lozima.

Pošto je prekinuta razprava o ustrojenju novog zbora izsluženih vojnika, prošlo se je na nastavak razprave o prošnim pred- lozima zastupnika Chiari-a, Dr. Drtine i Dr. Bachmanna gledo gradnja na sveučili- štima u Beču, Pragu itd.

Nakon govora više zastupnika, koji po- dupiru predloga prekinuta je razprava, a predsjednik urleć buduću sjednicu za po- tak dne 27. maja o. g.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Izlet u Cres. Javljamo danas, da je izlet, što ga ovdješnja podružnica Družbe priredjuje u Cres u nedjelju dne 5. junija t. g. prigodom glavne skupštine Družbe sv. Ćirila i Metoda u Cresu, sasma osiguran, te će se uzeti parobrod, u kom će stati preko 300 osoba. Vozne karle kupuju se na jagmu, te upozorujemo one, koji nisu nabavili karte da to učine na dobu, jer bi mogli ostati bez nje i dogoditi se da nebi mogli radi popunjenog breja ući u parobrod. Cena je K 3 tamo i natrag. Pošto će se glavna skupština obdržavati u 3 s. po podne, to će se iz Pule otići u nedjelju 5. junija u 8 sati u jutro a prispijet u Cres u 11½, prije podne. U Cresu biti će dovoljno posrbiljeno za objed i drugu obskrbu.

Upozorujemo one iz središnje Istre, koji će ovin izletom u Cres, da neće na po- lazku morati prespati u Pull, jer će moći doći u Pulu jutrnjim vlakom, koji dolazi u

Božjoj, te kako se je opravdao gledo po- rabe slavenskoga jezika u obavljanju službe Božje tomoljiti razlozi, dočim svote knjige ništa proti tomu n. sadržavaju; kako ga je rečeni sv. otac papa posve nekrivim obnašao i još većim častni i vlastni po- častio; te to kasnije, kad je sv. Metod zavidnošću zlobnih opet tužen blo, i pi- smeno potvrdio. — U Rimu, veli dalje sv. otac papa Lav XIII., dall su sv. Ćiril i Metod račun o svojem djelovanju, u Rimu kod groba sv. Petra i Pavla, zakleli su se na katoličku vjeru, u Rimu primili su bi- skupsku posvetu, u Rimu bila je zamoljena i dana poraba slavenskoga jezika u svetih obredih, gledo koje jo sv. otac papa Ivan VIII. pisao dostovno: „Slavenski jezik... kojim odjekuje Bogu dostojna slava, prav- vom hvalimo, te zapovjedamo da se u istom jeziku slava i djela Krista Gospodina na- šega navještaju. Niti ima što proti zdravoj vjeri ili nauči budi misle u istom slaven-

skom jeziku pjevali budi svoto evangjeljo ili božanska stiva staroga i novoga zavjeta dobro prevedena i iztumačena čitati i drugo sve službu spjevati.“ Ovaj običaj posvetio je poslije mnogih sgoda Benedikt XIV. apostolskim pismom od godine 1754. dne 25. kolovoza, — voli sv. Otac papa Lav XIII., te nalaze, da se svetkovina Ćirila i Metoda slaviti 5. jula svake godine i kao takvu avrati u koleđaru Rimsko i ciele crkve.

Slavensko bogoslužje dano slavenskim narodom pohvaljeno Hadrijanom II., istak- nuto gorlečenim načinom po Ivanu VIII., posvećeno Benediktom XIV., no bijaše opo- vznano nikad od nijednoga pape, pače priz- nalo od svih, a naročito od onih, koji su dozvolili prije pisati a kasnije dall tiskati slavenske misale, ovo posljednje u drugoj polovici XV. i u prvoj polovici XVI. vijeka, onda godine 1631. godine 1706. i godine 1741., kao i u najnovije doba od sv. oca pape Lava XIII.

Lahka zaslužba za svakoga

4 do 10 kruna za dan
prodajom robe za svakoga neophodno po-
trebitu. Pošaljite Vašu adresu uz 75 para u
markama i primiti ćete uzorak i cijenik.

Firma F. P. 169

Beč, VII. Mariahilferstrasse 76.

PEKARNA

LJUDEVIT DEKLEVA

Via Campo Marzio br. 5 - Podružnica Via Lissa br. 7.

Prodaja svježeg kruha
tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javne
lokale.

Prodaja svakovrstnog brašna iz
najboljeg mlina po dnevnoj cijeni.

Poslužba brza i točna.



Najveći zgotitak
600,000 Maraka
Iskaz sreće
Dobitke garantira
država

Poziv na učestvovanje

u raznim dobitcima velike novčane luterije, za
koje jamči država Hamburg, u kojoj se mora
sigurno dobiti

9 milijuna 841,476 Maraka.

Najveći zgotitak u najbržijem slučaju

600,000 Maraka

odnosno:	Glavni odbitak po
Maraka 500,000	Maraka 300,000
550,000	200,000
540,000	100,000
530,000	60,000
520,000	30,000
515,000	45,000
510,000	40,000
305,000	30,000
303,000	20,000
302,000	15,000
	10,000

i t. d.

U svim sadržaje luterije, koja nastoji od
7 razreda, 100,000 srećki sa 49,403 dobitaka
i 8 promila, tako da skoro

polovica svih srećki sigurno mora dobiti.
Dobitak razreda od razreda do razreda i najveći
dobitak 1. razreda iznosi sv. M. 30,000
u ovaj 7. razreda sv. M. 600,000.

Uredovna cijena srećki 1. razreda iznosi za
cijena srećki M. 6 (K 7) M. 3 (K 3-50) Loterijska srećka M. 1-50 (K 1-75)

Uredovni su državni ghom providljeni nert
luterije, iz kojeg se vidi uložku za sličede raz-
reda kao i točnu iskaz dobitaka, šaljem na želju
unaprijed bez ikakve obaveze.

Sveki sadržajnik dobije službeni prikaz vučen
odmah iz vučenja.
Dobitak bit će isplaćeni odmah uz jamstvo
države. Naručbe molim odmah, a najkasnije do

2. Junija.

Samuel Heckscher senr., SIVENSTADT IN RAMBOURG 33.
Naručenica na gosp. Samuel Heckscher senr.,
Banka, Hamburg 33.

Pošaljite mi (cijena srećki M. 6. — (K 7. —
pol 3. — (K 3.50)
(čol-vrt 1.50 (K 1.75)

Naslov:
Imen primato u priklupu Priznanje o
doznanjeom
svakomto podignuti pouzecom

ZASTUPNIKA

za rasprodeju podstavaka za razglednice i
vretica od papira traži
Franjo J. Šašok, Pizenz (Česka).

Nikada više!

neću mienjati sapuna odkad
rabim Bergmannov Stecken-
pferd-Blüemilich-sapuna
(marka Steckenpferd) od
Bergmann & Co., Tetschen
a/Eibe, jer ovaj sapun ja-
dino čuva kožu od sunčanli
pjege i uzdržuje lepu, me-
kanu i nježnu put.
Komad po 80 para dobiva
se u svim ličarnama i dro-
gerijama i dućanima parfum-
merijama.

Anstro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Punt.

Plovitbeni red
vrijedi od 1. maja 1910. do opoziva.

Pruga: Rijeka-Punat.

Svaki dan	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki dan
prije podne				po podne
6.—	odl.	VPUNAT	dol.	4.60
6.15	dol.	Krk	odl.	4.85
6.25	odl.	Glavotok	dol.	4.95
6.10	dol.	Glavotok	odl.	5.40
6.15	odl.	Malińska	dol.	5.35
6.45	dol.	Malińska	odl.	5.05
6.55	odl.	Omišalj	dol.	5.65
7.40	dol.	Omišalj	odl.	5.20
7.45	odl.	Rijeka	dol.	5.25
8.45	dol.	Rijeka	odl.	12.65

Uvjetno pristajanje u Rijecima.
Pruga: Baška-Rijeka.

Svaki Utorak i četvrt. Nečijeje	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Ponedjeljnik i subota
prije podne				po podne
8.40	odl.	VBaška	dol.	6.10
4.60	dol.	Punat	odl.	5.—
8.45	dol.	Rijeka	odl.	12.65

Uvjetno pristajanje u Staroj Baški.
Pruga: Rijeka-Opatija-Rab-Nerezine.

Utorak i Petak	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Srijeda i Subota
prije podne				po podne
7.20	odl.	VRijeka	dol.	4.15
7.45	dol.	Opatija	odl.	5.49
8.—	odl.	Beli	dol.	5.80
9.20	dol.	Beli	odl.	2.10
9.30	odl.	Merag	dol.	2.—
10.20	dol.	Merag	odl.	1.10
10.80	odl.	Krk	dol.	1.—
11.—	dol.	Krk	odl.	12.30
11.10	odl.	Baškanova	dol.	12.20
12.40	dol.	Baškanova	odl.	10.60
1.—	odl.	Rab	dol.	10.40
8.—	dol.	Rab	odl.	8.40
8.30	odl.	Veli Lošinj	dol.	8.30
8.15	dol.	Veli Lošinj	odl.	6.45
6.25	dol.	Mali Lošinj*	dol.	6.35
6.35	odl.	Mali Lošinj*	odl.	6.35
6.45	dol.	NEREZINE	dol.	6.10
6.50	dol.	NEREZINE	odl.	6.10

Uvjetno pristajanje u Puntu i Loparu.
Brza pruga: Rijeka-Opatija-Rab i natrag.

Svaki četvrt.	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki četvrt.
prije podne				po podne
7.20	odl.	VRijeka	dol.	7.60
7.55	dol.	Opatija	odl.	7.15
8.—	odl.	Lovran	dol.	7.05
8.15	dol.	Lovran	odl.	6.50
8.20	odl.	Rab	dol.	6.40
12.—	dol.	Rab	odl.	8.—

Ravnateljstvo si pridržuje pravo — prema okol-
nostima — promjene plovitbenog reda.

Ustanovljena 1891.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

registrana zadruga na ograničeno jamčenje

Vlastita kuća (Narodni Dom)

Podružnica u Pazinu.

Daje hipotekarne i mjenbehe zajmove i
uz mjesečnu otplatu te prima uloške,
koje ukamačuje uz

4 1/2 %

čisto bez ikakvog odbitka.

Ustanovljena 1891.

Najzdraviji napitak

Jesu svjetaki znameniti bezalkoholni

Maršnerovi pjeneci limunadski bonboni

(od kupine, citriona, jagoda, trešnja) iz kojih se priredjuje zaomo-
niti osvježujući bezalkoholni napitak.

Jedini pravi sa
ovim zaštitnim
znakom.



Jedini pravi sa
ovim zaštitnim
znakom.

Dobiju se posvuda, gdje su plakati sa zaštitnim znakom, kojim je obilježen i
svaki pojedini bonbon. Godišnji proizvod od 60 milijuna komada.
LU-SIN, parfumuje dah, KLAIKON, najfinija pasta nove dobe, BOUCHÉES
A LA REIN, PEPPERMINT-LOZENGES. Sve vrsti mješanih čokolada, za
kuhanje i diaganovanje, izvršno vrati i najfinije, nuda

Prvo češko dijalčko društvo (Ivornica za orijentalne paslaslice i čokolade u Kral. Vinogradu
prije A. MARSNER.

Skladnja: Ferdinandova ulica (Platz), Vaciavsko nam. (proti Primasum),
BEČ VI., Theobaldgasse br. 4.

VELIKI IZBOR

svakovrstnih gotovih odijela za gospodu i dječake

kao i za dame i djevojčice

:: BOHINEC i drug ::

ulica delle Torri 2, TRST, ulica S. Lazzaro 17
(iza crkve sv. Antona novoga)

Solidna posluga. (Odiela po mjeri). Cijene vrlo nizke.

NOVO!

NOVO!

HOTEL ELISABETTA

PULA, via Arena br. 1.

Visa-vls Arena.

Vlastnik: Frane Barbalčić

sasma novo i moderno uređjen, sa lepim i zračnim sobama, oprem-
ljenim sasma novim pokućtvom i posteljnom.

Sasma u blizini parobrodarske stanice, postaja tramvaja, blizu
kolodvor.

Poslužba brza i točna, cijene vrlo umjerenе. — Ulaz sa ulice
Arena br. 1 i sa reštauracije piazza Ninfa br. 1, vlastništvo istog
gospodara.

Preporuča se našom občinstvu uz geslo: SVOJ K SVOMU!

Zahtjevajte liepo uređjeni

cjenik sa kalendarom 1910.

„Narodne tiskare“ LAGINJA i DR., Pula